
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 02.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Guido Krämer  
Ortschaftsrat Ronald Siegert  
Ortschaftsrat Daniel Otto  
 
 
 

Es fehlte: 

stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Peter Görisch  
 
 
 
 
Gäste:  2 Einwohner 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

02.03.2020 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Von den anwesenden Einwohnern gab es keine Anfrage.    

 
  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte die Ortschaftsräte zur aktuellen Situation in 

Verbindung mit Corona: 

 Er informierte über die Öffnung des Dorfgemeinschaftshauses sowie des  
Jugendclubs seit 1.6.2020.  

 Er informierte zum abgegebenen Hygienekonzept seitens des SV Cobbels-
dorf e.V. an die Stadt Coswig (Anhalt). [Das Konzept wurde von der Stadt 
Coswig (Anhalt) genehmigt.] 

 Er informierte über ein gemeinsames Gespräch am 02.06.2020 mit dem  
Bürgermeister A. Clauß zur möglichen Eröffnung des Freibades Cobbelsdorf 
frühestens zum 1.7.2020. Durch die Verwaltung muss ein Hygienekonzept 
erstellt und durch den Landkreis genehmigt werden. Die Verwaltung sieht 
Probleme bei der Bereitstellung der Arbeitskräfte, die möglicherwiese be-
nötigt werden, um das Konzept umzusetzen.  
OR Otto fragte nach, ob es eine realistische Möglichkeit gibt zur Eröffnung 
und warum es anderswo jetzt schon geht. 
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Ortswehrleiter Andreas Schliemann informierte zu möglichen Festivitäten zum 
„Tag der Deutschen Einheit“ am 3.10.2020. Er fragte nach, ob seitens der Stadt 
ähnliche Veranstaltungen geplant sind. Die Vorbereitungen diesbezüglich laufen; 
Voraussetzung ist natürlich, die gesetzliche Möglichkeit gibt es her.  
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass die Buchsbaumhecke auf dem Friedhof 
(grüne Wiese) am absterben ist und sich die Situation seitens der Friedhofsver-
waltung angesehen werden müsste. Im Rahmen des Haushaltes wäre eine neue 
Einfriedung wünschenswert - als Hecke oder kleiner Zaun. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der  
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  

 
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 02.06.2020 
 
 
 
 
A. Saage 
Ortsbügermeister 
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